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令和７年第１２回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和７年１２月２３日（火） 午後４時００分開会 午後４時３１分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 佐藤 薫、増田亜紀、渡邊俊介、島田義久 

 

４ 出席職員 教育部長             髙橋 克仁 教育部次長(事)教育総務課長   田渕 陽子 
 教育部副参事(事)学校教育課長 諏方壽一郎  

学校教育課指導担当主幹（兼）教育センター所長（兼）教育支援センター所長  武次謙治郎 

 生涯学習文化課長       野村  出  
生涯学習文化課主幹（兼）君津中央公民館長（兼）生涯学習交流センター所長 平野 陽一 

（事務局)教育総務課副課長    岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 １名 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 

報告第 ２ 号 令和８年２０歳のつどい実施について  
 
 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和７年第１２回君津市教育委員

会会議を開催します。 
なお、本日の会議を１名から、傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 
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挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２ 教育長報告について、１２月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 
はじめに、島田義久教育委員の辞令交付式についてご報告いたします。さきほど、教育委員就任のごあい

さつをいただきました島田委員につきましては、１２月１５日に、君津市役所内にて、石井市長より、辞令

の交付が行われましたので、ご報告いたします。続きまして、教育長職務代理者の指名についてご報告いた

します。本年１２月１４日をもって、教育長職務代理者の小倉洋一教育委員が退任されたことから、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定により、１２月１５日付けで、佐藤薫教育委員を、

教育長職務代理者に指名いたしましたので、ご報告いたします。 
次に、１１月３０日、１２月７日に行われた「きみつ陸上クラブ」の内容について、ご報告申し上げます。

中学校における休日部活動の地域展開につきましては、「君津市部活動の地域展開検討委員会」において協議

を重ねてきたところでございます。本年度につきまして、昨年度より開始した「きみつ陸上クラブ」の試験

運用を、継続することといたしました。実施の概要としましては、市内中学校３校、および内みのわ運動公

園を会場に全８回、月２回程度の開催を予定しており、本年度から新たに、上総小櫃中学校を会場に加えま

した。指導者につきましては、昨年度から指導している４名に女性指導者１名を加えた５名体制で指導にあ

たっております。参加者については、昨年度の２９名を上回る３５名の登録がありました。現在、すでに２

回実施されておりますが、いずれの回も指導者の話をよく聞き、熱心に取り組んでいたとの報告を受けてい

ます。 
続きまして、君津市教育支援センター「きみつメイト」について、報告いたします。前回、１１月１１日

の教育委員会会議で、審議いただきました「君津市教育支援センター設置条例の一部を改正する条例の制定

について」でございますが、１２月１９日の本会議にて、承認いただきました。このことから、令和８年４

月１日から、君津市保健福祉センター「ふれあい館」での運用に向けて、準備を進めてまいります。 
続きまして、「令和７年度関東農政局ディスカバー農山漁村(むら)の宝の授与式」の内容について、ご報告

申し上げます。農林水産省及び内閣官房は、「強い農林水産業」「美しく活力ある農山漁村」の実現に向けて

取り組む優良事例を全国版「ディスカバー農山漁村（むら）の宝」として表彰しており、今年度は３０件を

選定しました。全国版に選定されるには至らなかったものの、優れた取組があることから関東農政局におい

ても、地方版「ディスカバー農山漁村（むら）の宝」として選定を行った１０件の中に、きみつSDGs 教育

の取組が選定されました。明日１２月２４日には、関東農政局の地方参事官が来庁され、表彰状の授与式を

行う予定です。なお、きみつ SDGs 教育の取組に対する受賞は、１０月中旬に受賞したグッドデザイン賞、

１２月初めに受賞した環境省気候変動アクション環境大臣表彰に続いて、３つ目の受賞となります。 
最後に、本日をもって、市内すべての学校で２学期が終了いたしました。市内の小中学校における感染症

についてですが、２学期は、小学校１０校、中学校３校、計１３校２４学級の学級閉鎖と、小学校１１学年、

中学校１学年の計１２学年の学年閉鎖を行いました。１０月末より、インフルエンザの感染が広がっており

ましたが、１か月ほど前より、県内は、減少傾向にあり、第一波のピークは過ぎたようでございます。しか

しながら、君津管内は、県の平均よりも多く、先週に引き続き、本日も学級閉鎖の措置をとっている学校が

ございました。このような状況から、今後も引き続き、手洗いや換気の励行、ていねいな健康観察、咳エチ

ケットとしてのマスク着用など、適切な対策を講じ、子どもたちが元気に３学期を過ごすことができるよう

感染症拡大防止に努めてまいります。 
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報告は以上でございます。 
 
粕谷教育長 

ご質問等、ございますか 
 

粕谷教育長 
質問等も無いようでございますので、日程第３ 議事に入ります。 
本日の案件は、報告２件でございます。 

 
粕谷教育長 

はじめに、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号につい

て、事務局の説明をお願いします。 
 

田渕教育部次長 
 報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 
１１月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報

告いたします。案件は１０件ございますが、このうちの１件について説明いたします。１２月１５日に承認

した、「令和７年度 第３６回 関東高等学校バスケットボール新人大会」は、高等学校教育の一環として、

広くスポーツ実践の機会を与え、青少年の健全な育成を図ることを目的とし、令和８年２月７日（土）、２月

８日（日）に木更津市民体育館及び君津市民体育館で開催するものです。その他９件につきましても、行事

の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組織規則第８条第１項第７号の規定に

より、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 令和８年２０歳のつどい実施について、を議題

といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 
野村生涯学習文化課長        

報告第２号 令和８年２０歳のつどい実施について報告します。 
令和８年２０歳のつどいは、令和８年１月１１日（日）に、日程表のとおり各地区７会場に分かれて実施

いたします。前回まで１０会場で実施をしておりましたが、小櫃中学校、久留里中学校、松丘中学校、亀山

中学校が統合し上総小櫃中学校となって、今回初めての２０歳のつどいとなります。会場が上総小櫃中学校

となるため、７会場での開催となります。今回も市長が出席する会場以外では、「市長のあいさつ」をビデオ

収録した映像を流す予定となっております。市長の出席会場については、現在調整中でございます。本日、

机上につどいのご案内を配付させていただきました。委員の皆様には、ご多用中とは存じますが、２０歳の
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つどいに主催者として、ご出席くださいますようお願いいたします。 
教育委員会会議終了後、現段階で欠席の方がおりましたらご連絡いただきたいと思います。１名の委員に

ついては現在欠席の連絡をいただいております。 
報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
佐藤委員 

   私の案内で、参加会場を周東中学校にしていただきありがとうございます。小糸清和地区は２人いるので

すが、一緒でしょうか。 
 
 増田委員 

所要により、今回は欠席させていただきます。 
 
佐藤委員 

   昨年度２人でしたので、もし今年も一緒になるのであれば、私は他のところに行きますとお伝えしたかっ

たので、今年は代表で行かせてもらいます。 
 
 粕谷教育長 
   佐藤委員は予定どおり周東中ということでお願いします。 
 
 粕谷教育長 
   この時期はかなり寒くなりますので、暖房の関係ですけども、昨年度の周東中は心配されましたけども、

室温はいかがだったでしょうか。 
 
 佐藤委員 
   大丈夫でした。 
 
 粕谷教育長 
   今年度、新たに会場として上総小櫃中学校が加わりましたけども、そこの暖房対策は大丈夫でしょうか。 
 
 野村生涯学習文化課長 
   暖房対策につきましては、寒くないように対策を整えていきたいと考えております。 
 
 佐藤委員 
   昨年度もこの２０歳のつどいが終わったあとの会議でお話をさせていただいたのですが、振り袖を着てス

リッパという子たちを見て、市長さんが隣にいたのですが、「あれは、ないわよ」と言っていたのが鮮明に心

に残っているのですが、今年度、新たに上総小櫃中でも行われると思うのですが、そのあたりはどのような
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形になるのでしょうか。 
 
 粕谷教育長 
   久しぶりに思い出しましたけども、今年度の周東中での体育館での実施に際しての着物を着た女性への対

応、あわせて上総小櫃中でも同様の対応が迫られるかと思うのですが、そのあたりは実行委員会や地域の方

の声とか上がってきているのでしょうか。 
 
 野村生涯学習文化課長 
   そういったことについては、地域の方々からは、現在の状況としましては、上がってきておりませんけど

も、服装等につきまして、時代もありますけどそこまでしっかりとした以前のような形を求めるものでもな

いところですので、実行委員会に諮るなどして、服装についても検討するようにということで促していきた

いと思っております。 
 
粕谷教育長 

   これは、できない話ではないと思います。基本は外履きなのでしょうけど、体育館に入る際に裏を掃除し

て入れば問題はないであろうと個人的には思うのですけど、そのあたりはどうでしょうか。 
 
諏方学校教育課長 

   いろいろな行事で体育館を使用する場合に、外履きを使用する時には、入り口に雑巾が置いてあったりと

か、足拭きマットが置いてあったりとかの対策の中で、土足で入るということもありますので、可能ではな

いかと思います。実行委員もおりますので、学校との連絡も取りながら、対応願いますということは、私の

方からも確認させていただきたいと思います。 

 

粕谷教育長 
   髙橋部長は何度も投票所の運営にも携わったことがあると思いますけども、体育館には直接入っていると

思いますが、あのマットとかは、どこから持ってくるのですか。 
 
髙橋部長 

   内箕輪の市民体育館にゴム製のマットが置いてあります。また、選挙用に各公民館にもいくつか置いてあ

ります。マットを広げて歩けるようにしますが、そうすると動ける範囲が限られてしまうというところもあ

ります。また、雨の日は後片付けが大変だと思います。最近は土足で入れるようなところも多くなっており

ますので、そのあたりについては、柔軟な対応というのを考えていく必要があろうかと思いますので、学校

側と話し合いができればと思います。 
 
粕谷教育長 

   また来年度の会議の中で、市長や佐藤委員からスリッパの話が出ないように何とかしていきたいと思いま

す。 
   私からもう 1 点。上総小櫃中学校が２０歳のつどいの会場になったのですけれども、統合後、初めての実

施ということで、各地区から実行委員になっているかと思うのですが、何かそれぞれの地区から意見とか出
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たりしたのでしょうか。最終的に上総小櫃中学校が会場となったという合意形成が得られるまでの経緯につ

いて何か情報があれば聞かせてもらいたいと思います。 
 
野村生涯学習文化課長 

   そういった経緯等については、私のところに上がってきてはいない状況ですけども、上総小櫃中学校の会

場の実行委員会のみなさんについてもそれぞれの地区から選出しているところでありますけど、地域ごとに

揉めたとかはないような形でスムーズに進んでいるということで聞いております。 
 
 粕谷教育長 
   これまで３か所で実施していたものを１つにまとめるということで苦労もあったかと思うのですけど、ぜ

ひ成功させてほしいと思います。 
 
粕谷教育長 

本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 

 岡本教育総務課副課長 
   連絡事項となります。令和８年１月１６日（金）に開催する市町村教育委員会研究協議会というものがご

ざいます。研修のテーマが決定しましたので、報告させていただきます。事前に申し込みいただきました、

佐藤委員は、「学校における働き方改革について」と「地域と学校の連携・協働について」のそれぞれのテー

マと決定いたしました。なお、「学校における働き方改革について」は、進行役となります。増田委員は、「地

域と学校の連携・協働について」のテーマと決定いたしました。 
続きまして、「令和７年第４回君津市議会定例会一般質問（教育委員会関係）」をとりまとめいたしました

ので、ご参照いただければと思います。 
   以上、報告させていただきます。 
  
 野村生涯学習文化課長 
   連絡となります。「令和７年度６０回君津地方社会教育推進大会」についてのご案内となります。 
   今年度は、年明けの１月２５日（日）午後１時半から、資料の開催要項の裏面に地図をつけさせていただ

きましたが、日本製鉄(株)東日本製鉄所君津地区の本館コミュニケーションホールにて開催します。今回は、

こども家庭庁で提唱されている「こどもまんなか社会」に焦点をあてまして、こどもの権利や、こどもの居

場所などの視点から理解を進め、社会教育ができることについて、遠く青森県から大学准教授に来ていただ

きまして記念講演を予定しております。教育委員の皆様には、ぜひ参加していただきたいと思います。 
  以上でございます。 
 
 粕谷教育長 

こちらは事前に出欠席の返事をいただいた方がよろしいですか。 
 
 野村生涯学習文化課長 
   こちら、出席いただける方につきましては、事前に担当に連絡いただければと思っております。よろしく
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お願いいたします。 
 
 武次学校教育課指導担当主幹 
   第３回君津市算数・数学授業力アップ公開研修会のご案内となります。 

令和８年１月２２日（木）に行います。次回の教育委員会会議の前の時間になります。昨年度も来ていた

だいた委員の皆様もいらっしゃると思いますが、今年度も行いますので、ご都合がつきましたら、ご参加い

ただきたいと思います。会場が周西の丘小学校、小学校４年生の算数の授業を行います。力のある教員が若

手教員に見せて、若手教員の授業力を向上させる目的で行っております。ご来場いただける場合は、地図に

従って、来ていただければと思います。来られる場合には、担当までご連絡いただければと思います。 
   よろしくお願いいたします。 
 
粕谷教育長 

   当日の時系列は、教育委員の皆様にご案内させていただいておりますでしょうか。 
 
 岡本教育総務課副課長 
   同日に教育委員会会議がございまして、午後３時１５分開始を予定しております。本研修会に参加いただ

いても間に合うような行程を考えております。研修会にご参加いただいた際は、現地に職員もおりますので、

学校案内もさせていただければと考えております。教育委員会会議の会場については、学校と調整が済んで

おりませんので、今のところの会場は、市役所で予定しているところです。 
 
 粕谷教育長 
   同日に教育委員会会議の開催が予定されておりますので、授業力アップ研修会のあとの会議をどこで実施

するかは後日連絡をさせていただくということでご承知おきください。 
 
粕谷教育長 

他に無ければ、以上をもちまして令和７年第１２回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和８年１月２２日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


